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Fenegyerekek.
A politikai élet nagy taposó mal‘ 

mában már két év óta egyhangú, zavar­
talan munka folyik. A koalíció kor­
mánya gondosan kerül minden olyan 
kezdeményezést, amely a szövetkezett 
pártok speciális programrnját súrol­
hatná. Magában az aktív kormányzás­
ban egyetértés és összhang uralkodik 
és sohasem kerülnek egymással szembe 
kiélesedett 67-es és 48-as felfogások.

A nemzet és a király bizalmából 
létrejött koalíciós kormány egyenesen 
halad kitűzött célja felé és a törvény­
hozás, ahogy ezt az eddig megalkotott 
nagyszámú, értékes és korszakalkotó I 
törvények igazolják, zavartalan ossz- í 
hangban működik a kormánynyal.

Szinte kirívó ezekkel az állapotok­
kal szemben a magyar sajtó állásfogla­
lása, amely ellentétben a politikai tény­
leges viszonyokkal,— erőnek erejével, j 
az adott viszonyok között is, mindent ? 
elkövet arra nézve,hogy a szövetkezett ; 
pártok között meghúzza az elválasztó i

TÁRCA.
Áldozat.

Irta Gonda Janka.

Balog László egyszerű Írnok volt a 
pénzügyi minisztériumban már tiz év óta. 
Éb talán még ma is az lenne, ha az ég 
meg nem áldotta volna egy szépséges 
Jeánynyal, a kit Katónak hívtak.

De tartsunk sorrendet,
Balog László ma ismét — mint tiz 

év óta Mindennap — a hivatalba ment. 
Hirtelen megállt, elővette zsebéből a zseb­
kendőnek csúfolt kék kockás lepedőfélét, 
orrát és homlokát felhúzta, száját eltátotta 
és éppen mire mindezeket az előkészüle­
teket megtette, meg jött a várva-várt 
tüsszentés. Fejét beletemette a kék felhőbe, 
akarom mondani zsebkendőbe és három­
szor egymásutánban hallatszott a tüsszen­
tés, mely után László bátyám egy kéjes 
,,Ah“-al jelezte, hogy milyen jól esett.

j határvonalakat és amennyire tőle telik, 
í minél feltűnőbben ki is domborítsa.

Akármi történik Magyarország ha­
tárain belül, vagy kivül, minden ese­
ményre siet rányomni a sajtó egy része 
a 67-es, vagy 48-as bélyeget.

Akárhány olyan sajtóorgánum, 
mely teljes életében ádáz gyűlölettel 
üldözött minden függetlenségi törek­
vést és odaadó szolgája volt minden 
legszélsőbb közösügyes politikának : 
ott áll, a politikai fenegyerekek éléú 
és tele szájjal gáncsolja a függetlenségi 
pártot azért, hogy program inját nem 
akarja megvalósítani. Azt a program- 
mot, amit ö állandóan ostorozott és 
amiről nagyon jól tudja, hogy az azon­
nal meg nem valósítható, mert épen az 
általa támogatott, törvénytelen kor­
mány lehetetlenné tette annak azonnal 
való megvalósithatásátI

De a hazafias irányú 67-es sajtó 
magatartása is akárhányszor vissza­
tetsző.

Ha nemzeti szempontból valami 
hasznos, üdvös kezdeményezés veti 
előre árnyékát, mint példának okáért

Azfán megigazította félrebillent kürtőkalap■ 
ját, megtörülte könybelábbadt szemeit és 
folytatta útját.

Jő jel — monologizált magában — 
háromszor tüsszentettem, háromszor, tehát 
a kinevezésem megjön ! Végre, . . . végre ! 
. . . Rég várom már . . . nagyon régen 
... no de mindegy, csakhogy itt lesz I 
Tyühaj, micsoda jó napot csinálok akkor 
ma! Összepakolom a famíliámat és kivi­
szem a ligetbe, vagy a szigetre, vagy tu­
dom is én hova? Egyszóval, akkor ma 
lumpolunk! És milyen elégedett életet 
élünk ezután! Majd a kis Ellának szép pi­
ros pillangós cipőre ... A Sanyinak uj 
nadrágot veszek . . . Katónak szép ruhát, 
kék szalaggal . . . no meg magamnak is 
katufrékot . . . bizony rám férne már . . .

És az öreg László egészen átadta 
magát a gondolatnak s mosolyogva lépett 
a hivatalba. Az elmaradhatlan ernyőt, mely 
ha nap sütött, napernyő volt, ha meg eső 
esett, esernyővé neveztetett ki, a Bárokba 
állította és leült az íróasztal mellé. 

az uj választói törvénytervezetnél a 
magyar nyelv érvényesülésének kér­
dése : az úgynevezett hatvanhetes sajtó 
azonnal hímet akar magának varrni ab­
ból, hogy ime 67-es miniszter a 67-es 
sajtó támogatása mellett valósítja meg 
a függetlenségi párt régi programm- 
pontját!

Érdeméül róják fel a 67-es sajtó­
nak, hogy közel áll a 67-es belügymi­
niszterhez és igy olyan részletekről is 
tud, amiről a függetlenségi sajtó nem 
bírhat tudomással. No ha ez is érdem, 
úgy nyugodjanak békében babérjaikon; 
de hogy ebből a független légi pártra és 
sajtójára gáncsot lehessen kovácsolni, 
ezt, azt hisszük, maga a belügyminisz­
ter ur sem Írja alá.

A függetlenségi párt és sajtója ar­
ról igazán nem tehet, hogy az uj válasz­
tói törvényt 67-es miniszter koncipiálja, 
sem arról, hogy ez a miniszter az uj 
választói törvényjavaslat részleteiről 
csak a hozzá közel álló 67-es sajtót in­
formálja : azzal azonban egyetért a 
párt és sajtója, hogy nagyon vissza­
taszító igazságtalanság a függetlenségi

Tiz év óta ült már ez asztal mellett; 
együtt vénültek meg, együtt korhadtak meg.

Dolgozni akart, de nem tudott, min­
dig máson járt az esze: ma fogja meg­
kapni kinevezését Tiz év óta először tör­
ténik I Legalább' az uj főnök őt ajánlotta 
első sorban.

A régi főnök elkeseredett ellensége 
volt Balog Lászlónak. De hát hogy is nem 
haragudott volna reá Mende Bódog uram. 
Mert micsoda szemtelenség is kell ahhoz, 
hogy ha egy semmi, egy dijnok, észreveszi, 
hogy leánya tetszik az osztálytanácsos ur­
nák és a helyett, hogy örömében kiugra- 
nék a bőréből, — elküldi leányát falura, 
egyik rokonához.

Kató gyönyörű leányka volt. Az osz­
tálytanácsos ur nem egyszer elgondolko­
zott rajta, hogy is kerül ily kolduscsaládba 
ily szép gyerek! S mikor Katóka parázs 
szemeire, harmat arcára, karcsú termetére 
gondolt, szinte megreszketett a vágytól 1 
Az a leány ... az a leány . . . sok álmát 
elrabolta az osztálytanácsos urnák I 

helyi érdeküek, valamint más 
fajta újdonságok mindig nagy 

választékban kaphatók:
Ftkssy József könyvkereskedésében.
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párt tartózkodó és várakozó álláspont­
ját elismerés és méltánylás helyett — 
szemrehányásra és gáncsoskodásra fel­
használni 1

Türelmetlenség.
(G. G.) Egy idő óta a sajtó türelmetle­

nül ontja magából a kurta és hosszú cik­
kek légióit, amelyek mind a politika el­
következendő jövőjéről diszeftálnak, fel­
cifrázva mindenféle kombinációk, vélemé­
nyek és jótanácsok özönével. Specialiter 
sokat foglalkozik a sajtó az általános 
választójog kérdésével. Részletes, a minu- 
ciózitásig kidolgozott törvénytervezetek 
kerülnek az ólombetűk révén nyilvánosság 
elé, hogy honnét, annak csak az Isten a 
megmondhatója.

Az, hogy a publicisztika sűrűn foglal­
kozik a jövő nagy feladataival, az őszi 
ülésszakra váró fontos nemzetépitö mun- ' 
kával, érthető, természetes és helyes. Hiszen ' 
éppen akkor, amikor a napi politika gyors 
egymásutánban történő eseményei elcsit- > 
tuhiak, van erre idő és alkalom Mindig | 
is igy volt ez ; csakhogy ma egy eléggé j 
sajátos jelenséggel állunk szemben. Amig 
ugyanis az elmúlt időkben a sajtó ilyen 
természetű cikkei igazán komoly és széles­
körű tanulmányok alapján leszürődött 
vélemények voltak és igen sok esetben hul­
lott belőlük életképes mag a közélet talajába, 
addig ma —bocsánatot kérünk a tiszteletre 1 
méltó kivételektől, — a legtöbb esetben 
nem igy történik a dolog. A legfontosabb 
kérdésekről imponáló könnyedséggel Írnak 
és vagy koturnust öltve előre és kihall­
gatás nélkül ítélkeznek elevenek és halot­
tak felett, vagy pedig saját,igazán csodálatra í 
méltóan magasröptű fantáziájuk szülöttjeit, 
mint megtörtént faktumokat, vagy biztos 
értesüléseket iktatják be a nagyközönség 

Pedig az enyém lesz mégis, akárhogy ; 
vigyáz is rá az öreg; dörmögé nem egy- (* 
szer magában és csak a gondolatra is láng 
csapott át az egész testén. i

No, hogy aztán, mikor Balog észre- | 
vette, hogy a tanácsos ur már nagyon is j 
sokat kerülgeti szép leányát, elküldötte őt. 
Mende Bódog nagyon dühös lett. És nem 
is mulasztotta el haragját éreztetni az 
öreg dijnokkal. Üldözte őt a hogy csak 
tudta és volt rá gondja, hogy Balog elő 
ne lépjen I

De az öreg makacs, állhatatos maradt.
Leányom becsülete árán nem kell 

semmi I Maradjunk koldusok, de a leányo­
mat nem engedem boldogtalanná tenni. 
Még ha feleségül akarná venni, akkor sem 
adnám . . . Szegény Katókám ! Hát neked 
csak ilyen férj jutna, mint az osztálytaná­
csos ? Azért, hogy parókát visel, a baju­
szát festi es hamis fogakat hord, mégis 
csak magamfajta legény ő, megette már a 
kenyere javát, mint jó magam, la! Majd, 
hogy betegápoló legyen szegény leányom­
ból — —. Már csak inkább tengődünk 
tovább igy, ahogy eddig !

véleményébe. Hogy csak egyetlen példát 
említsünk: a napokban egy krajcáros új­
ság közlése nyomán bejárta a sajtót az a 
híradás, hogy a miniszterelnök a legutóbbi 
audiencián éppen az általános választójog 
törvénytervezetével szemben legfelsőbb 
helyen támasztott nehézségek nyomán be­
jelentette a kormány demissióját. Termé­
szetes, hogy ez a „teljesen megbízható 
bécsi forrásból“ eredt hir a meglepetés 
zuhanyával hatott. Legjobban persze 
Wekerlé-t lepte meg. Erről a dologról 
ugyanis bizonyára ő tudott legkevesebbet.

Lehet, hogy ez a tünet a várakozás 
szülte idegesség következménye, lehet azon­
ban, hogy csak az ugorkaszezon téma 
hiánya az oka. Ebben az esetben annál 
érthetetlenebb, mert az idei nyár valóság­
gal bőségszaruból önti a megírásra minden­
képen érdekes témákat, olyanokat, amelyek­
nek bázisaként nem kell a találgatások 
ingoványos talajára lépni. Az a harc, amely 
Brankovics díszes és milliós öröké körül 
támadott; az a rut és gálád cimborálás, 
amelyről Nasztics közlései révén hullott le 
a lepel, amely három országot boríthatott 
volna lángba és amelynek célja Szent 
István koronájának megcsonkitása volt; a 
perfidiának azok a lépten-nyomon fel­
bukkanó jelenségei, amelyekkel különösen 
az ország keleti részében élő nemzetiségek 
részéről találkozunk, megannyi minden­
képen méltó tárgy arra, hogy a köz­
véleményt irányitó sajtó Írván róluk, nem­
zeti szempontból is hasznos és nagy mun­
kát vegezzen.

-Ellenben teljesen meddő vita az, 
amelyet például a körül folytatnak, hogy 
milyen lesz az általános választójog, egyes-e, 
többes-e, titkos-e, nyilvános-e, — iskola­
végzettséghez, vagy írni, olvasni tudáshoz, 
mi egymáshoz lesz-e kötve, vagy nem.

Mert hiszen az általános választójog 
kérdése is, mint minden mélyreható

Történt azonban, hogy az osztálytaná­
csos urból miniszteri tanácsos lett és osztályát 
is másnak kellett átadnia. És az uj főnök 
megígérte, hogy Balogot támogatni fogja.

Az uj kinevezést ma várták az irodá­
ban. Nyílt az ajtó ... Az asztaloknál ülő, 
cigarettázó vagy lapokat olvasgató fiatal 
hivatalnokok egy pere alatt eltűntek és 
helyettük csupa lázasan dolgozó emberek 
görnyedeztek az írások fölött.

A főnök lépett be kezében a kineve­
zettek névsorával, melyet felolvasni kez­
dett. Egymásután hangzott el név-név után, 
itt-ott felragyogott egy tekintet — és az 
öreg Balog László szivdobogva, idegesen 
babráló újakkal várta a saját nevét.

Elhangzott minden név ; a főnök össze­
hajtotta a papírlapot, s aztán oda ment a 
szegény dijnokhoz s kezét vállára téve, igy 
szólt: Higyje el baráton, sajnálom, de nem 
rajtam múlt. Én latba vetettem minden 
befolyásomat, de Mende Bódog tanácsos ur, 
mint kinevezésre érdemetlent, praeterálta.

Balog László nem szólt egy szót sem, 
egy szemébe szökellő könyet szétmorzsolt 
ujjai között és aztán leült. 

jelentőségű és nagyfontosságu ténye a 
törvényhozásnak, két részre oszlik: az elv 
lefektetésére és az elvet megvalósító gyakor­
lati jellegű részletek és módozatok ki­
alakulására. Az első: joga és feladata a 
többséget alkotó politikai pártoknak, a 
második pedig az elv kidomboritásával és 
szemelőtt tartásával: kötelessége annak a 
kormánynak, amely ezeknek a többségi 
pártoknak bizalmából van a helyén. Az 
első rész programm, amelynek alapján a 
törvényhozó mandátumot nyer, a második 
ellenben kidolgozási részlet, amelyre a 
sanktiót a parlamenti tárgyalás alkalmával 
adja meg, vagy nem adja meg a törvény­
hozás.

az általános választójog kérdésénél 
az elv, amelyet régi programm megvalósí­
tásának akarata, lehetősége és időszerűsége 
vetett felszínre, az,hogy a választói jogosult­
ság a szabad és modern állameszméknek 
megfelelően az összes néprétegekre kiter­
jesztessék, még pedig oly módon, hogy e 
kiterjesztés által a magyar nemzet, a ma­
gyar állam egysége és ebben az országban 
egyedül természetés hegemóniája csorbát 
ne szenvedjen, veszélyeztetve ne legyen.

Ennyi az elv, amelyet a választás 
alkalmával a nemzet magáévá tett és meg­
valósítandó . feladatként tűzött ki. Minden 
egyéb részletdolgok és a törvénytervezők 
bölcseségére és politikai élesen látására 
van bízva, hogy a nemzeti lét és a magyar­
ság hegemóniájának veszélyeztetését milyen 
módon, milyen eszközökkel, milyen a tör- 

j vényjavaslatban lefektetett intézkedésekkel 
szándékozik megakadályozni és milyen 
korlátokat állít fel arra, hogy egy eljövendő 
parlamentben a nemzetietlen irány bom­
lasztó hatást ne gyakorolhasson, vagy 

I éppenséggel felül ne kerekedjék.
Egyébként pedig bő alkalma és módja 

lesz a törvényhozásnak annak idején ezek­
nek a részleteknek helyes vagy helytelen

— Nó tessék — dünnyögte magában, 
— igy higyjen az ember a tüsszentésnek. 
Szegény porontyaim ... nem kaptok ruhát. ■ . 
marad minden, amint volt. Katóka alig 
bírta vigasztalni édes atyját, midőn ez nagy 
szomorúan elmondta a leverő újságot.

Aznap látogató akadt Balogéknak: 
Mende Bódog tanácsos ur tette tiszteletét 
a szerény lakásban.

Sokáig volt ott nagyon s többek közt 
ezeket is mondta: Tiszta, becsületes szán­
dék vezérel engem, kedves Balog. Nőmmé, 
érti, nőmmé akarom tenni leányát. Jól 
meggondolja, mily szerencse ez önökre 
nézve ! Szeretem Katót és bármint is küz­
dők érzelmem ellen, nem tudok róla lemon­
dani, nem tudom őt elfelejteni. Kató talán 
nem szeret most, de meg fog szeretni. ■ ■ 
majd rajta leszek, hogy megszeressen. Eddig 
csak azt érezték, hogy mit tesz az, ha én 
ellensége vagyok valakinek, érezni fogják 
nemsokára, mi az, ha én jöbarát, pártfogó 
vagyok. Kétszer is megfontolja a dolgot. 
Balog uram . . Maga már öreg, könnyen 
elküldhetik a hivatalból, mint szolgálatra

Mindennemű iskolai-, ügyvédi-, jegyzői nyomtatva; 
nyok jutányos árban kaphatók FÜSSY J. könyv; 
kereskedésében. ---------- --- --- -

Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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volta felett ítélkezni, elfogadni, vagy el 
nem fogadni és bőséges alkalma lesz a 
sajtónak is akkor, amikor ezek a részletek 
az arra egyedül illetékes helyről a nyilvá­
nosság elé kerülnek, amikor tehát nem 
üres kombinációkkal, hanem ismert és 
tudott dologgal áll szemben, a közvélemény 
nevében és képviseletében véleményét 
kifejteni, meggyőződését leszegezni, ki­
fogásait előadni.

Addig azonban igazán kár szélmalom 
harcot folytatni Don Quichotte módjára. 
Hiszen rövidesen élérkezik az az idő, amikor 
mód nyílik nem vaktában pufogtatni el a 
puskaport.

Gotterhalte botrány.
(Beküldetett.)

Mint lapunk múlt heti számában rö­
viden jeleztük már, a helyi gör. kath. tem­
plomban folyó hó 18-án, a király születé­
sének évfordulója alkalmából rendezett 
isteni tiszteleten kínos botrány játszódott 
le. A jelen volt román ajkú hivők isten­
tisztelet közben rágyújtottak a „Got'erhalte“- 
ra, mire a m. kir. főbáDyahivatalnak a gör. 
kath, esperes direkt meghívása alapján jelen 
volt deputátusai, a templomból testületi­
leg kivonultak.

A fent jelzett hirecskéhez azonban 
van még egy más hozzáadni valónk. Sokat 
elnézünk és elnéztünk már a román agi­
tátoroknak. de ily féktelen garázdálkodá­
sukat mégsem hagyhatjuk szó nélkül. Fe­
lelőssé tesszük érte a gör. kath. esperest. 
Azt a gör. kath. esperest, aki nem hívei 
áldozatkészségéből, azok fillérjeiből él jól 
jövedelmező állásában, hanem azt kegy­
urának a magyar királyi kincstárnak kö- 

alkalraatlant, mindennap több kell a kony­
hára . ..

Az öreg Balog az egész idő aiatt csak 
„nem“-et intett. 8 mikor befejezte a mél- 
tóságos ur mondókáját, reszkető, megtört 
hangon válaszolt:

— Borzasztó sora lesz, — de majd 
megsegít az Isteni Katóka azonban mást 
szeret . .. tudom ha nem is vallotta még 
be..,

— Atyám I kiáltá Katóka és arca 
lángba borult.

— Oh, tudom, ellestem álmaidban 
titkodat. És hogy te feláldozd magadat, 
szerelmedet, boldogságodat értem ...

— A mit mondtan Balog ur, mond­
tam, — szólt a tanácsos ur és kalapja 
után nyúlt.

Távozni készült.
— Tanácsos ur, — kiáltá ekkor Ka­

tóka és oda lépett Mende Bódog elé — itt 
» kezem, neje leszek I

Balog Lá zlót két héttel reá kinevez­
ték épen azon napon, midőn a posta azt a 
rózsaszínű szalagocskával átkötött két kis 
kártyát meghozta: Mende Bódog és Balog 
Kató jegyesek.

í szönheti, mint akitől úgy kinevezését, mint
1 javadalmazását élvezi.

Rut arculcsapása ez a magyar ál­
lamiságnak egy féktelenségében megátal­
kodott oláh pap részéről. Vagy nem azt 
jelenti-e, ha a király születésének évfordulóját 
ünneplő gyülekezettel a gotterhaltét éne­
kelteti az egyház feje, hogy nem a magyar 
király, hanem az osztrák császár tiszteletére 
rendezte légyen azt az ünnepet?

De honnan vette a bátorságot az es­
peres ur, hogy pláne a főbányahivatalnak 
hivatalosan meghívott tisztviselői kara je­
lenlétében rendez a nem is tulajdonát ké­
pező, de hívőinek a magyar állam részé­
ről a legmesszebb menő lojalitásból áten­
gedett templomban ily politikai orgiát.

Jegyezze meg jól magának az espe­
res uróhogy akkor, amikor más felekeze­
tek templomaiban a magyar Himnus szent 
hangjai mellett, ünnepük a magyar királyt, 
ugyanakkor mit sem sejtő híveivel orozva 
betanított Gotterhaltét énekeltet, nem hogy 
alkotmányositaná célja szerint a magyarság 
hálaadó magyar ünnepét, hanem kihívó ar­
cátlankodásával csak oly irányban hívja 

I fel magára a figyelmet, melynek eredménye 
egy Bécs felől jöhető valamelyes kitünte­
tés helyett sárral fogja bemocskolni tisztes 
papi öltönyét.

Messze van Bécs esperes ur 1 Hasonló 
kegyhajhászó ténykedései hamarabb hozzák 
mozgásba sújtó ökleinket, mint a kellemes 
hirt Bécs felé repítő nemzetiségi apparátust I

b ?
V

i

i

;
?

J

I

hírek.
Nemzeti névnap.

1908. aug. 25-re.
Kárpátoktól Adriáig
E nap ünnepnappá válik
S szól a nóta mint régente: 
„Kossuth Lajos azt üzente!“

Nagy városban, kis faluban, 
Ma mindenütt vigalom van, 
Dalolgatják csárdást lejtve: 
„Elfogyott a regementje 1“

Azon sok szép, le.'kés szavak 
Nyomán, mik ma elhangzanak; 
Honfitüzzel a szív teli:
„Ha még egyszer azt izeni!“

Ha dal zendül s pohár csendül, 
Megfogadjuk mindig szentül,
Hogy nem tarthat vissza semmi: 
„Mindnyájunknak el kell menni!“

Hatvan éve „üzen“ nekünk 
8 mi Öt ma is úgy szeretjük, 
Hogy neve is — az az áldott — 
Nemzeti névnappá válott 1 . . .

Ceglédy Anti.

— Emlékezés. Augusztus hó 22-én 
ötven éve annak, hogy 101 ágyulövésvolt

jelentette az azóta már romjaiba dőlt bé­
csi sáncokról, hogy I. Ferenc József trón-

I

I

I

i
I

i
i
)
I
1

1

jának várományosa született. Az örvende­
tes esemény ugyan már az előző éjjel 
következett be Luxenburgban, de a közön­
ségnek csak másnap reggel adták tudtára 
a trónörökös születése hírét. Bécsben öröm- 
tüzek gyultak az örömhírre, de az elnyo­
mott, zsarnok önkényuralom alatt nyögő 
Magyarország gyász-sötétjében csak egy 
halvány sugár szűrődött át belőle : a re­
ménység gyenge sugára, hogy a császár 
örvendező atyai szivéhez utat fognak végre 
találni egy jogtalanul letiprott nemzet szo­
morú sóhajai is s hogy a trónörökös élet­
mécsének felgyulta nyomán rövidesen fel 
fog virradni az alkotmányos, szabad Ma­
gyarország napja is. Hiú reménykedés volt. 
A császár szivének teljesen idegen maradt 
a magyar a családi öröm napjaiban is. 
Amit elmulasztott az örvendező apa, hama­
rosan helyrehozta a betegágyából erőre ka­
pott anya, a mi áldott emlékű, jóságos 
Nagyasszonyunk, aki a trónörökös születé­
sével megnövekedett befolyásával szünet­
lenül egyengette a szeretetteljes megértés 
útját, amely végre is* a király és nemzet 
kibéküléséhez vezetett. 8 átültette a ma­
gyarok iránti rokonszenvét fiának, a Habs- 
burg-ház jövendő reményének szivében is. 
Fogékony, áldott talajra talált ott a Nagy­
asszony jóságos tanítása, Rudolf trónörökös 
egész szivét odaajándékozta nemzetünknek, 
amely viszont a köteles hódolatot messze 
túlszárnyaló szeretettel, rajongással,büszke 
reménységgel vette körül Magyarország 
jövendő királyának alakját, Bármily nehéz­
ségek gördültek a börtönükből kiszabadult 
nemzeti aspirációk útjába, türtőztette a 
nemzet magát azzal a reménységgel, hogy 
majd másként lesz minden, ha testestől 
lelkestől a mi Fiunk, a mi Atyánk, a mi 
nemzeti királyunk kerül Magyarország 
trónjára. Miglen a mayerlingi szörnyű tra­
gédia 1889 január hó 30-ikán szempillantás 

1 alatt elvágta azt az életet, amelyet nem- 
. csak a bíbor tett drágává, amiben született, 

de az értékes, nagy tulaj donok is, amelyek 
’ kibontakoztak belőle a férfikor delén s a 
i sok-sok színes, nagyot ígérő, gazdag remény, 
■ amely korai haldiáiéval semmiségbe oszlott. 
' A mélyen sújtott uralkodót megvigasztalta 
i talán a tudat, hogy szeretetét átvihette 
; többi gyermekére, Ausztria is kapott he- 
; lyette másik, neki ép oly kedves trónváro- 
i mányost, csak a mi áldott Nagyasszonyunk 

nem tudott megválni a gyásztól, mely fia 
halála óta nyomon követte, csak nekünk, 
magyaroknak halt meg olyan igazán, hogy 
nem pótolhatja az uralkodóház családi 
törvényeinek formaszerü gondoskodása. Csak 
mi nem tudunk vigasztalódni s most ia, 
hogy emlékezünk Róla, keserűség fojto­
gatja szivünket, ajkainkat szomorúan hagyja 
el a sóhaj: .Istenem 1 Ma épen ötven éves 
volnál“ 8 továbbra is kegyelettel, szere­
tetteljes emlékezéssel zárjuk lelkűnkbe 
nevét, amely ha ki is maradt a történelem 
aranykapcsos könyvéből, fönntartja majd 
a magyar nép legendás saeretete, amely 
ráhagyja emlékét messze utódokra, apa a 
fiára, fiú az unokára, nemz?dékről-nemze- 
dékre, szájról-szájra. . . .I

Jlői kézitáskák, dohány«szivartárcák, gyermekjátékok, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban kapható Fttssy J. kónyv- és papírkereekedóeóbM
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4. MAROSUJVAR. 1908. augusztus 27.

— Eljegyzés. Veres István nagy- 
enyedi állami elemi iskolai tanító eljegyezte 
Sallak Lila nagyegyedi állami elemi is­
kolai tanítónőt.

— Esküvők. R o h o s k a József dós­
aknai m kir. sóbányahivatali pénztárnok 
szerdán, e hó 26 án tartotta esküvőjét özv. 
JeneyLajosné úrnővel. Úgy » polgári 
házasságkötés, mint az egyházi szertartás a 
mennyasszony lakásán folyt le. Az egyházi 
áldást JaneBÓ Lajos ref. esperes-lelkész adta 
az uj párra. Az egyik vőfély Szabó Albert 
m. kir. bányatanácsos volt. Esküvő után 
szűk családi körben vacsora volt, melyen 
számos pohárköszöntővel ünnepelték az 
uj párt.

— Folyó hó 23-án, vasárnap délután 
volt az esküvője K u e s e r i k Vilmos 
lupényi villanyszerelőnek A schen bren- 
n e r M á 1 i k á v a I, Vecsernyés Sándor ne­
velt lányával.

Elhalálozás. Folyó hó 23 án délután 
fél 4 órakor Boér Aladár villanygép-kezelő 
felesége szül. Bács Erzsébet 22 éves ko­
rában jöbblétre szenderült. Halálát szülein, 
férjén s a rokonságon kívül 1 kis gyermeke 
siratja.—Béke vele !

— Búcsúszó. Marosuj várról való el­
költözésünk alkalmából mindazon jó ba­
rátainknak és ismerőseinknek, kiktől sze­
mélyesen nem búcsúzhattunk el, ez utón 
mondunk szívélyes istenhozaádot és arra 
kérjük őket, hogy bennünket szives emlé­
kezetükben megtartani szíveskedjenek. Ma- 
roBujvár, 1908. augusztus 26. Sallak István 
és neje.

— Iskolai értesítés. A marosujvári 
áll. el. gazdasági ismétlő iskolában és ipa- 
ros-tanonc iskolában az 1908 —909-iki tanévi 
beiratások szeptember hó 1. 2. 3. 4-én 
eszközölhetők, és pedig a mindennapi tan­
köteleseké mindennap 8—11-ig és d. u. 
3—5-ig ; a gazdasági ismétlő iskolába és 
az iparos-tanonc iskolába pedig mindenn >p 
11—12 ig és d. u. 5—6-ig. Mindennapi is­
kolában 6—12 évig vehetők fel és pedig 
az I-ső osztályba az augusztus hó 31-éig 
betöltött 6 éves gyermek — a többi osz­
tályba fokozatosan felfelé. Az ismétlő gaz­
dasági iskolába, a kik 12-évöket betöltötték. 
Azok a tanulók, akik egy vagy két elég­
telen osztályzatot kaptak, javitó vizsgála­
tot! tehetnek. A javító vizsga díjmentes. 
Azok a tanulók, kik a tanév folyamán 
töltik be életük 12-ik, illetve 15-ik évét, a 
tanév közben az iskolából nem léphetnek 
ki. A bánya kincstár kötelékébe tartozó 
munkások gyermekeik után 80 fillér beira- 
tási dijt és 20 fillér értesítő dijt fizetnek, 
úgyszintén a bánya kincstár kötelékébe 
tartozó tisztek és altisztek gyermekei is. A 
többi községi lakosok 4 K tag- és 80 üli. 
beiratási és 20 fillér értesítő dijt fizetnek. 
A kik szegénységüket községi bizonyit- 
ványnyal igazolják, a tandíj fizetés alól 
felmentetnek ; a beiratási dij alól senki 
sem menthető fel. Ez alkalommal felhívom 
az érdekelt szülők és beíratok figyelmét, 
hogy a behatáskor hozzák magukkal a ta­
nuló születési éve, hó, nap, vallás, utca és 
házszám pontos jegyzékét. A rendes taní­

tás szeptember hó 5-én veszi kezdetét. 
Igazgató.

— Óvodai értesítés. Az óvodai beira­
tások szeptember hó 1-től 5-ig eszközöl­
tetnek oz óvodák helyiségeiben. Marosujvárt, 
1908. augusztus 23. Cseh Szeréna, áll. 
kisdednevelőnő.

— Festőiskola. Marosuj vár egy kul- 
turintézménynyel ismét szaporodott. Paul 
László fővárosi jónevü festőművész, ki 
fürdővendégként már több hét óta váró 
sunkban időzik, engedve a több oldalról 
nyert felhívásnak, Marosujváron egy festő­
iskolát szervez. Ebbéli szervezése, mint 
örömmel értesültünk, már annyira előre­
haladt, hogy az iskolát több tanítvány­
nyal kedden már meg is kezdte. Jelent­
kezőket, mint haladókat — még mindig 
fogad. Tandíj havonkint 12 korona. Az 
iskolát a Teleky-utcában, özv. Domján- 
schitz Jánosné házában rendezte be, hol 
a jelentkezőket is fogadja.

— Talán mégis lesz tűzoltóságunk. La­
punk múlt számában azt az elkeseredett 
kérdést vetettük fel, vájjon Marosujváron 
nem akad-e a közügyekért lelkesedő fér­
fiú, ki a tűzoltóság közhasznú intézményét 
létesítené. Kérdésünkre hamar megkaptuk 
a választ. Igenis akad. Mint örömmel ér­
tesültünk, Szabó Albert m. kir. bányata­
nácsos már f. évi julius hó 30-án tett elő­
terjesztést a m. kir. pénzügyminiszterhez 
a bányásztüzoltóság szervezése és tűzoltó 
szerek beszerzése érdekében. Jelentésében 
meggyőző érvekkel fejtette ki a tűzoltóság 
szervezésének szükségét és habár a tüz- 
rendészeti kormányrendeletek a községe­
ket kötelezik arra, hogy tűzoltóságokat 
szervezzenek és azokat tüzoltószerekkel 
lássák el, Marosujvár speciális viszonyaira 
való tekintetből azonban arra kérte a mi­
nisztert, engedje meg, hogy a főbánya- 
hivatal egy 20 tagú bányásztüzoltóságot 
szervezhessen és tüzoltószerek beszerzé­
sére 25C0 koronát engedélyezzen. Szabó 
Albert m. kir. bányatanácsos a kérdésnek 
legjobb megoldását választotta. Előterjesz­
tésével kettős célt kívánt elérni. Egyik 
célja, hogy a tűzoltóság szervezése és az 
intézmény fentartásával járó nagy költsé­
get és állandó terhet az anyagiakban 
amúgy is küzdő község vállairól levegye, 
másrészt pedig, hogy a fegyelemhez szo­
kott és a tűzoltóságban is hivatalos fe­
gyelem alatt álló munkásokkal egy fe­
gyelmezettebb tüzoltótestület szervezzen, 
mely mentes lesz azon emberi gyarlósá­
goktól, melyek az önkéntes tűzoltóságok 
sikeres működését sok esetben megnehe­
zítik. Teljes elismeréssel adózunk Szabó 
Albert bányatanácsosnak ebbeli törekvésé­
ért. Most a pénzügyminiszteren a sor, hogy 
Marosujvár iránti jóindulatának tanujelét 
adja. Tekintettel pedig arra, hogy a kincs­
tár tudomásunk szerint Selmecbányán, 
Nagybányán, Aknaszlatinán és több más 
bányabelyen is tart fenn bányatüzoltósá- 
gokat, nem kételkedünk, hogy ebbeli jó 
indulatát Marosuj várra is kiterjeszteni 
fogja.

— Az izr. hitközség közgyűlése. A 

marosujvári izraelita hitközség f. hó 20-án 
tartotta tisztújító közgyűlését. A gyűlésen 
úgy az orthodox, mint a neolog zsidóság 
nagy számban volt képviselve, előbbiek 
azonban ez alkalommal is túlsúlyban voltak 
és igy a választás is az ő győzelmükkel 
végződött. Elnök lett: Jónás Izidor, ki 
elfoglalván az elnöki széket, a többi 
tisztségek kérdését az alapszabályoktól 
eltérően olyképen oldotta meg, hogy a tiszti­
kart választás mellőzésével egyszerűen ki­
nevezte. Ilyen formán a hitközség tiszti­
kara következőkben alakult: alelnök : Izsák 
Dávid, pénztárnok: Guttmann Lázár, el­
lenőr : Steinhertz Ferenc, jegyző : Weisz N., 
gondnok: Friedmann Samu, választmányi 
tagok: Weisz Fülöp, Fischer Izsák, Klein 
Simon, Salamon Jakab. Érdekesnek tartjuk 
az uj elnök programmbeszédének ama ré­
szét, melyben panaszosan hangoztatta, hogy 
Marosujváron is a zsidóság körében az 
újítások eszméje kezd hódítani, de ő az 
ellen teljes erejével küzdeni fog. Ez más 
szóval azt jelenti, hogy a zsidótemplom­
ban a magyar hitszónoklat jövőben is ki lesz 
zárva, a tanköteles gyermekeket vallásra 
tovább is az egyházi szolga fogja tanítani 
és hogy a gyerekek a vallásból állandóan 
kitűnő osztályzatot fognak nyerni, mert 
semmit sem tanulnak. De biztosíték arra 
is, hogy az itteni izr. hitközségben a test­
véri szeretet és béke nem fog helyreállani.

A békétlenség mindjárt a gyűlés fo­
lyamán jutott kifejezéshez. Többen nyílt 
ülésen kijelentették, hogy az uj vezető­
ségben nem bíznak, a hitközségi adót 
mindaddig nem hajlandók fizetni és igy a 
hitközség tagjaiként sem kívánnak mind­
addig tekintetni, mig a magyarosodás­
hoz vezető reformok nem érvényesülnek. 
Az is érdekes, hogy az itteni izr. hitköz­
ség legközelebb uj papot kap. Az uj pap, 
ki hivatva lesz az egyházat vezetni, egy 
fiatal gyerekember, ki mindössze 4 pol- 
polgári osztályt végzett. De a talmudot 
tudja — és ez a zsidóságunk nagyobb ré­
szét tökéletesen kielégíti.

— Betörés a járásbíróságnál. Folyó hó 
20-án éjjel az itteni járásbíróság hivatalos 
helyiségébe betörtek ; az asztalfiókokat fel­
törték és az iratokat össze-vissza hányták. 
Úgy látszik a jó madaraknak a pénzszek­
rény tartalmára fájt a foguk és annak kul­
csait keresték, de hiába. Négy év előtt is 
betörtek az itteni járásbíróságnál és akkori 
betörésük sikerrel járt, nagyobb összeget 
emeltek el. Az akkori tetteseket nem sike­
rült kézrekeriteni és nem lehetetlen, hogy 
ugyanazok próbáltak most újra szerencsét. 
Egyébbként minden jel arra vall, hogy a 
betöréseket mindkét ízben valamelyik a 
jarásbirösági hivatalban bejáratos egyén 
követhette el. A csendőrség az ismeretlen 
tettes ellen megindította a nyomozatot.

— Boldog makóiak. A makói mészáro­
sok a marhahús kilogrammját 32 krajcárra 
és a borjúhús kilogrammját 40 krajcárra 
szállították le. Mit szölanak ehhez az itteni 
mészárosok ? Mikor szállja meg már őket 
is a méltányosság szent lelke, mikor szái- 

I litják .le ők is a hús árát?

„Le De lice" Kapható FÜSSY J. könyvkereskedésébe#

a legjobb szivarka-hüvely*
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— Vérmérgezés. Székelyföldváron egy i 
vasúti munkás valami rozsdás — piszkos | 
borotvával borotválkozott. Borotválás köz- j 
ben arcát kissé megvágta, de ügyet sem j 
vetett reá. Arca a vágás helyén csakhamar \ 
dagadni kezdett, majd gyűl adásba ment át. j 
Sérülését most már ő is aggályosnak találta, j 
Elment a pályaorvoshoz, de már késő volt. » 
Vérmérgezést kapott, mely az életerős férfit 1 
24 órán belül megölte. I

— Az utitárs. Pénteken Rusu Timof- í 
tei vajdaszegi gazda a vásáron 2 sertést j 
adott el. Vásár után gyalogszerrel haza 
indult. Útközben egy előtte ismeretlen em­
ber csatlakozott társul, kinek társalgás köz­
ben elmondta, hogy 2 disznót adott el és 
100 koronát kapott érte. A mint az ismeret­
len ezt megtudta, botjával fejbe ütötte 
társát, földre teperte és a pénzt magához 
ragadva, eliramodott. A megrabolt Rusu 
vérző fejjel haza vánszorgott és ott az 
esetet feljelentette.

— Szállítási díjkedvezmény a sóra. A 
magyar királyi államvasutak igazgatósá­
gától nyert hivatalos értesülés szerint a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter az őszi 
tömegforgalom alkalmával beállható koesi- 
hiány enyhítésére s a múlt évben felme­
rült sóhiány ismétlődésének elejét veendő 
a f. évi augusztus hó végéig szállítandó só­
küldeményekre a magyar királyi állam­
vasutak vonalait illetőleg a következő ro­
vatolás utján alkalmazandó díjkedvezményt 
engedélyezte : a) kocsi- és fuvarlevelenkint 
legalább 10.000 kg.-ért való díjfizetés mel­
lett az V—b kivételes díjszabásnak tíz 
százalékkal rövidített díjtételeit, b) kocsi 
és fuvarlevelenkint legalább 15.000 kg.-ért 

való díjfizetés mellett az a) altti mérsékelt 
díjtételek alpján eredményező fuvardíjból 
kocsikihasználási jutalék fejében kocsinként 
három korona engedélyt. Ezen intézkedésnek 
az a célja, kogy az érdekeltség sószükség­
letének f. é. szeptember hó végéig való 
elszállításra ösztönöztessék.

— Virágzó Ipar fejlődött ki hazánk 
déli részén és nagyban járul hozzá a vi­
dék vagyoni viszonyainak konszolidálásá­
hoz. A hírnévnek örvendő Nagykikindai és 
Zsombolyai Bohn’féle téglagyárakat értjük, 
melyek a. tulajdonosok szakavatott veze­
tése mellett a monarchia legnagyobb te­
lepévé fejlődtek ki. A Bohn-féle szab, át­
fedő cserepek, melyekből a cég évente 50 
milliónál többet gyárt, közkedveltségnek 
örvendenek. A cég újabban Békéscsabán 
is batalmns telepet létesít, mely számos 
munkáskéznek keresetet fog adni.

KIADÓ:
I

FÜSSY JÓZSEF.

IRODALOM.
— Az uj végrehajtási törvén/ meg­

szavazásával ezen nagyfontosságu és min­
denkit érdeklő törvény rövid kivonatban, 
népszerűén ismertetve lesz. Miután minden 
kereskedőnek, iparosnak, gazdának, köz- és 
magánhivatalnoknak egyaránt fontos tudni, 
hogy mi van az uj véprehajtási törvény­
ben ; azt hiszem, hogy ezen hasznos füze­
tet mindenki megveszi ára 40 flll Kapható 
Füssy József könyvkereskedésében.

— Nick Carter Amerika legnagyobb 
detektivje l Nem létezik amerikai, akár nagy, 
akár kicsiny, ki ne hallott volna Nick Carter- 

ről — és még sem él az összes Egyesült- 
Államokban olyan ember, aki azt állíthatná, 
hogy a világ leghíresebb detektivjét csak 
egyszer is láthatta volna úgy, amint az 
a valóságban kinézi Maga,alegmeghittebb 
barátja, Mc. Clusky igazgató, aNew-York- 
bünügyi rendőrség hires vezetője, szintén 
kételkedik abban, hogy láthatta valaha Nick 
Cartert álarc nélkül 1 Éppen az ő elváltoz­
tató tehetségének, álcázásának, tartásának 
és arcvonásának, hangjának, sőt még tekin­
tete elváltoztatásának utolérhetetlen művé­
szetében rejlik hihetetlen eredményének 
titka, mert ez teszi neki lehetővé, ismeret­
lenül a társadalom magaslatén és mélysé­
geiben mozoghatni, sőt oly helyeken is, hol 
az emberiség alakja az ő gonosztevőiszán- 
dékaikat megvitatják és legelvetemültebb 

i orgiáikat ünnepük New-York titkait amint 
ez egy éjszakán át a halász faluból a világ 

i második legnagyobb városává változott, a 
; melyben e történetek játszódnak le, oly tar- 
í kán és homályosan, oly széditően és szivet- 
i tépően, mint sehol másutt — ahol a rend- 
■ őrség minden <3 percben egy személyt fog 
> el; hol minden 10 percben egy részeg, hol 

minden 20 percben egy tolvaj és minden 
48 percben egy verekedő lesz letartóztatva; 
hol minden 2 órában egy gonosztevő lesz 
átvezetne a vizsgálati fogságba és minden

I 5 órában egy elitéit lesz a börtönbe dugva; 
í hol minden 8 órában egy gyilkossági kisér- 
! let történik és minden 2 napban egy véres 
i gyilkosság lesz végrehajtva —és ahol még 
I ennél borzalmasabb' dolgok is történnek, 

melyről sohasem jut hir a nyilvánosság elé, 
s melynek eltűnt áldozatát a „Hudscn-Rivers“ 
néma hullámai visznek az Óceán végtelen­
ségébe — mindezen titkokat ismeri Nick 
Carter és ó maga beszéli el. Ebből kifo­
lyólag ezen füzetek nevezhetők a legjobb 
és legérdekfeszitőbb detektivtörténeteknek, 
melyeknek olvasását egy magyar olvasó se 
mulassza el. — Kapható : Füssy József 
könyvkereskedésében

n 
CZ Gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás I

Megérkeztek I
Az 1908/1009. tanévben Használatban levő összes l^e-

TANKÖNYVEK.
Továbbá az iró és rajzszerek, iskola-táskák, könyv- 
szijjak, palatáblák, tolltartók, vonalzók, kalamárisok, szi­
vacsok, iró-, rajz- és itatós papirok, Írónők, tollak, és toll­
szárak, irkák, iró, másoló és szines tenták, radirgrnmrqik 
----- ----------------------- és festékek, mindenféle ~ .

iskolai nyomtatványok és hivatalos borítékokból
iiOKi nagy raktárt tartok, amelyeket a legolcsóbb árak mellett árusítok ki.

Vidéki megrendeléseket díjmentesen eszközlök.
Nagybecsű megrendelését mielőbb kérem, hogy azonnal elintézhessem. Magamat 

ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

FÜSSY J.
könyv-, papír-, író- és rajzszer kereskedése, 

MAROSUJVÁR.

( Gyors, pontos és előzékeny kiszolgálás I

II
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megtakarít, aki ruháját a

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

Diadal ruhatartón < 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állaD- | 
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy | 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Fílssy J. könyvkereskedésében

Minden városba elterjedve és ozélszerliseég 
elismerve.

TORDÁN, Jókai Mór-utca 33—35. sz.
............. Szomerjai-féle ház. •—
Elvállal minden e szakba vágó munkát, u. 

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő színű férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLŐF 
Üzlete.

Tisztelettel

Kovács B.

Legolcsóbb beszerzési forrás I!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós

£ladú bútor! i 
Használt, de a legjobb karban levő, féreg- J 
mentes háló», ebédlő és szalon $ 
berendezés, esetleg részletfizetésre is | 

eladó. j 
Értekezni lehet Cseh Szeréna óvó- í 

nőnél Marosujvártt.

„METEOR“ 
SZÁLLODA

BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. 
Tulajdono-: RENDES SZIDOR.

70S-, szerszám- és [limrKeresMése

legnagyobb raktárt tart min- 
vas anyagokban: gazda-

j

Kiadó lakás!
A posta átköltözése miatt az eddig általa 

használt épületrész 

(alsó lakás) 
folyó évi október hó 1-től 

kiadó.
A több szobából álló lakás esetleg két la­
kássá is átalakítható. — Házbér megegye­

zés szerint.
Gidofalvy Adolf

postamester. Kőrösbányán.

120 kényelmesen bérén- “ 
dezett szoba.

Melegvízfűtés. J 
Teljes 24 órai lift szol- | 

gálát. j
V áouum-Cleaner. |
Fürdők a házban. í

Sz állodai automobil. J 
Szalonok és társalgók. 4

Figyelmes kiszolgálás. 
Mérsékelt árak. 
Feltétlen tisztaság.

Fekvés a Keleti és Nyu­
gati pályaudvar között. 

A technika minden vív­
mányaival felszerelve. 

A várós központján.

Szobák 4 koronától.
I I______________________
c »“ELEGÁNS

A
deuféle
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,ián- 
czok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindel vsze- 
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékút.

I í Pontos kiszolgálás I I
1 1-

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

SZABÁST
o
• I

Szám 27421-1908. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Izsák Dávid 
végrehaj tatónak, Dávid Á. Lipót végrehajtást szen- 
ellen 48 korona 70 fillér tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. tör­
vényszék, marosujvári kir. járásbíróság területéhez j 
tartozó Marosujvár község határán fekvő s a 298 i 
sztjkvben felvett A -j- 1 rsz. 601. 602. hrsz. ingat­
lanra vonatkozó s Dávid Á. Lipót és neje Samu 
Szábina nevén álló térhaszonélvezet és épület tu­
lajdonra 800 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1908. évi szep­
tember hó 14-ik napján d. e. 1O óra­
kor a tlkvi hatóságnál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át 
vagyis 80 koronát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. év november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékkópes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a értelmé­
hez a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Maresujvár, 1908. évi junius hó 26-én. 
A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Sólyom, kir. járásbiró.

Legolcsóbb áraim jegyzéke :

Zakó öltözék _  15 írttól 35 írtig
Uberciher angol

szabással _  15 írttól 35 írtig.
Színes piké mel­

lény .. . _  4 írttól 10 írtig.
Téli kabát _  16 írttól 50 írtig.

Tisztelettel értesítem a t. helyi 
és vidéki közönséget, hogy M.- 
Ujváron (Csesztve-utca 20. sz.) 
alatt a mai kor igényeinek meg­
felelő

FÉRFI SZABÓMŰHELYT
nyitottam.

Elvem a t. vevőimet a leg­
pontosabban és jutányos árakon 
kiszolgálni.

A t. urak nagybecsű szives 
rendelését kéri, tisztelettel

Salamon Sámuel 
férflszabó 

MAROSUJVÁR, 
Csesztve-u. 20. sz.

9 W JUT ÁNYOS ÁRI -W - 1
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Naponta frissen jégbehütött

MONOSTORI CZELL ÉS FEKETE -

BAJOR SÖR.
Kizárólagosan csak Gidáíy Jakab „KÖZPONTI“ 

vendéglőjében kapható.
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Nagyraktár a kőbányai részvénysörfőzde söreiből I
□>
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felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára.

Manosujváron, Bátjhory-utca 1. sz.
Ajánlom a n. é. közönség becses fi­

gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtető-cserép raktáromat, mely 
eementcserepek a modern technika leg­
újabb gépeivel felszerelt gyáramban ké­
szülnek és a melyek erőssége, tartóssága 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb menő 
garantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I-ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedö-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátrány fedöpapir 
és szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
fát s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala" egye­
düli képviselete Marosujvár és vidéke részére.

Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
fűszer és vegyes áru üzletemet, hol minden­
kor tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési ciskek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyelmét van szerencsém felhivni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel egy üveggyárral 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

Fischer Izsák, 
kereskedő Marosujváron

A sikeres befőzés (conserválás) 
titka a WECK -ben rejlik.

Erről kimerítő ismertetést ingyen küld 

a GEITTNER és RAUSCH cég 
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ut 8/Arv.

/ II

"-‘A

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró- 

k bát a Cozaporból.
Levet, kávé, tea, étel vagy szettet 

t italban egyformán adható, az ivó 
* tudta nélkül. ---------

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 

1 COZA oly csendesen és biztosan 
A hat, hogy azt feleség, testvér, 
í» avagy gyermek egy aránt, az ivó­

nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki a sok ezer férfit a szégyen és 
Dee'jte’enségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

lettek. Temérdek fiatalembert a jóüzletemberek
útra és szerencséjéhez segitett és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-orból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendők

| Nagy porcelán raktár I

Olcsón és jól vásárolni csakis

LISZT-, FŰSZER-, PORCELÁN-ÉS VEGYESÁRU KERESKEDÉSÉBEN

MAROSUJVÁR, (""±?0A>
MINDIG FRISS MINŐSÉGBEN RAKTÁRON VAN :

Aranyospolyáni hengerműmalmi liszt és derce, 
mindennemű hüvelyes áruk. Naponta friss 
élesztő. Fűszer és csemege áruk: cukor, cu­
korkák és chocoládéK, ecsetek és meszelök, 
I. rendű szappanok’és gyertyák *** finom pet­
róleum és császárolaj. Legjobb kávé és kávé- 

-kávépotlékok,mindenféle porcelán és üvegáruk.

GYORS, PONTOS ÉS TISZTA KISZOLGÁLÁS!

Aranyospolyáni mii mai mi liszt nagyraktára!

Legjutányosabb árak jegyzéke!
Fekete szalon öltözék 25 frttól 75 írtig
Zakó öltözék .... 18 frttól 45 frtig
Übercziher angol sza­

bással .................... 18 frttól 45 írtig
Színes szövet mellények,

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . . 6 frttól 12 írtig

Színes pantallók . . . 6 frttól 15 frtig
Lovagló britches nadrág 8 frttól 16 frtig
Kamásli......................... 4 frttól 10 írtig
Urasági libériák . . . 18 frttól 45 frtig
Télikabát.................... 25 frttól 90 írtig

Katonai egyenruhákat a lögjutányo-
sabb árakban készítek.

^®l<Snönen felhívom a figyelmet, hogy a legújabb 
^hatsiabáe szériát — a kabátok vattásáé nélkfil 

készüllek.

Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

FÉRFI SZABÓ DIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak 8 a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
fKasincyi-utca 11. hásssámj angolgférflszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem. 

Levélbeni nagybeesü meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.
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Fegyverek, revolverek W* 30-—50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet ==

Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.
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Szenes károly és mindennemü

Fő üzlet:
Kolozsvárt. — TELEFON: 131.

építkezési anyagok raktára.
Fióküzlet:

Tordán, az Aranyoshid mellett. TETEFON 8.

Ajánlja nagy választékban felszerelt
asztalosok ácsok és vállalkozóknak, parketta^ beoeini cement, Bohn-féle 
tégla, kátrány—fedöpapir, elszigetelő—lemez, nád, zsendelyek.

Minden itt fel nem sorolt cikket, ami esetleg készleten nincsen, gyári árak mellett azonnal beszerzek.

Szabadalmazott „E T E R NIT-PALA“ egyedüli képviselete
Torda és vidéke részére. — ~- —

20 év óta fennálló üzletem jó hírneve kezeskedik minden megbízás lelkiismeretes elintézéséről.

Szives bizalmukat kéri
Szenes Károly.
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